

世界瞩目中共反腐新气象

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议1月13日在北京闭幕。会议提出要以党的政治建设为统领,全面推进党的各项建设,深化国家监察体制改革,持之以恒正风肃纪,深入推进反腐败斗争,营造风清气正的良好政治生态。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党摆上战略布局,反腐败斗争形成压倒性态势并得到巩固发展,赢得国际社会广泛赞誉,也为国际反腐败斗争与反腐合作贡献了中国智慧。

生肖剪纸迎新春



1月13日,内蒙古呼和浩特市玉泉区石头巷小学举行“狗”年到生肖“狗”主题活动,该校剪纸社团的同学们在老师指导下,精心制作出各种“狗年”剪纸作品,感受传统生肖文化魅力,表达对新年的美好期望。图为学生在展示“狗年”的剪纸作品。 丁根厚摄(人民视觉)

点赞反腐成就

中国展开的反腐败斗争既坚决查处领导干部违纪违法案件,又严厉整治发生在群众身边的腐败和作风问题,“打虎拍蝇”无盲区,取得突出成就。

根据中央纪委11日的最新通报,2017年全国纪检监察机关共处分52.7万人,其中包括省部级及以上干部58人。

西班牙智库加利西亚国际关系研究院院长胡里奥·里奥斯认为,中国已经走在了国际反腐败事业的前列。

如果说国内是反腐主战场,那么海外追逃追赃则成功开辟了“第二战场”。里奥斯说:“中国通过海外追逃追赃行动,正不断压缩贪腐分子的法外之地,这对于反腐败斗争的最终胜利至关重要。”

去年11月在菲律宾举行的中国与东盟领导人会议上,发表了《中国—东盟全面加强反腐败有效合作联合声明》,这意味着外逃腐败分子在东盟国家隐藏行踪、转移腐败资产的可能性愈加渺茫。菲律宾雅典耀大学中国问题专家卢西奥·皮特洛说,中国成功推进反腐败国际追逃追赃,展示了排除万难依法反腐的决心。“这给那些贪赃枉法者发出一个信号:天网恢恢疏而不漏,你只能逃一时,不能逃一世。”

关注制度反腐

亮眼的反腐成绩单不仅彰显中国共产党反腐败决心和勇气,也体现其不断扎紧制度笼子的智慧和魄力。

里奥斯说:“中国共产党在面对挑战时没有逃避责任,而是以极大的决心和勇气承担起决定性的反腐角色,这值得称赞。”

反腐需要标本兼治,中国共产党在反腐败斗争中不断创新制度和办法。党的十九大以来,国家监察体制改革作为制度反腐利器受到高度关注。

意大利国际问题专家姜·埃·瓦洛里说,中国共产党近年来对威胁中国发展的腐败现象进行了严厉打击,如此高度重视党和国家的自我监督机制,这在中国共产党历史上是第一次。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉说,中国共产党在反腐道路上不断前进,离不开制度创新。“监察体制改革是中国反腐的一大创新,通过对所有行使公权力的公职人员实现监察全覆盖,形成有效的反腐机制。”

国际刑警组织阿根廷国家中心局局长马塞洛·德皮耶罗说,中国共产党对党内和国家机关单位实行严格的监察制度,为系统性地预防和打击腐败提供了有效的制度保障。

汲取中国智慧

《联合国反腐败公约》是反腐败领域最具权威性和影响力的国际法律文件。去年11月召开的《联合国反腐败公约》第七届缔约国大会上,中方有关国际反腐合作的理念与方案写入了大会最终决议中,成为会议的一项重要重要成果。

挪威常驻维也纳联合国机构大使本特·安格尔一汉森评价说,中国在国际反腐败合作上发挥的引领作用让人印象深刻,这对国际社会十分重要。

中国反腐成就不仅提振了其他国家的信心,也贡献了中国智慧,具有示范意义和借鉴意义。

菲律宾《旗帜报》专栏作家罗德·卡普南说:“国际社会将研究中国成功的反腐事业,因为腐败问题是人类社会面临的共同问题。”

去年,西班牙执政党人民党向中国共产党取经,决定设立类似纪律检查委员会的党内监督机构“人民监督办公室”,旨在惩治党内腐败,提升民意支持率,重新获得单独执政的能力。

在巴西瓦加斯基金会大学国际法教授埃万德罗·卡瓦略看来,中国共产党无时无刻不在自省、严查党内腐败,为其他政党树立了榜样。(据新华社北京1月14日电)

中国海洋科技创新跻身第二梯队

新华社青岛1月13日电(记者苏万明)13日发布的《全球海洋科技创新指数报告(2017)》认为,2017年,中国海洋科技创新指数已由第三梯队跃升至第二梯队。

《全球海洋科技创新指数报告(2017)》由青岛海洋科学与技术国家实验室和新华(青岛)国际海洋资讯中心联合编制,主要从创新投入、创新产出、创新应用及创新环境四个维度,以及海洋科研机构及高校数量占比、涉海领域论文发表数量、企业涉海领域专利申请数量占比等11个指标体系,对全球25个样本国家2017年的海洋科技创新情

况进行评价。

指数评价结果显示,2017年全球海洋科技创新指数前10名国家分别是:美国、德国、日本、法国、挪威、中国、韩国、英国、澳大利亚、荷兰。其中,美国海洋科技创新指数遥遥领先其他国家,达到87.02,处于第一梯队;中国与德国、日本、法国、挪威、韩国、英国、澳大利亚、荷兰处于同一梯队。

2017年中国海洋科技创新指数达67.3,由2016年排名第十位上升至第六位。其中,中国海洋科技创新投入、创新环境的提升为综合排名提升贡献很大。

中国援赞军医组获“国际合作勋章”

据新华社卢萨卡1月13日电(记者彭立军)赞比亚国防部12日在陆军司令部向中国第20批援赞比亚军医组11名成员分别授予“国际合作勋章”,以表彰军医组在赞期间所做出的突出贡献。

赞比亚国防部常务秘书姆瓦勒在授勋仪式上致辞,代表赞比亚政府、

国防部和武装力量对中方持续向赞医疗卫生领域提供大量无私援助表示衷心感谢,对第20批援赞军医组为赞提供全天候高质量医疗服务给予高度评价。

中国国防部自1984年起向赞派遣军医组,先后共有266名中国军医在赞比亚三军总医院执行援外医疗任务。

中企承建非洲最大在建石化项目启动

据新华社拉各斯1月12日电(记者张保平)由中国企业承建的尼日利亚丹格特石化公司栈桥和海底管线项目12日在尼日利亚莱基自贸区举行开工典礼。

据了解,丹格特石化公司栈桥项目预计施工工期14个月,合同金额

近4000万美元。丹格特石化公司海底管线项目由海油工程承建,全长90公里,投资额约1.6亿美元。

丹格特石化项目是非洲最大在建石化项目,两期项目完工后,每天可以处理原油65万桶,将基本满足尼日利亚对成品油的需求。

中文歌曲唱响马达加斯加

据新华社塔那那利佛1月13日电(记者文浩)马达加斯加“中文歌曲大家唱”决赛暨“我的中国—马达加斯加故事”征文比赛颁奖仪式13日在首都塔那那利佛举行。

经过激烈角逐,来自塔那那利佛

大学孔子学院的马涛获得征文比赛一等奖。

中国葛洲坝集团马达加斯加代表处的常臻及塔马塔夫大学孔子学院的艾维分获中国组及马达加斯加组中文歌曲比赛一等奖。



1月13日,首只在法国出生的大熊猫宝宝“圆梦”正式与公众见面。“圆梦”于2017年8月4日生于博瓦勒野生动物园,爸爸妈妈是旅法大熊猫“圆仔”和“欢欢”。

大图:游客与装扮成熊猫的工作人员合影。

小图:大熊猫宝宝“圆梦”。

新华社记者 陈益宸摄

你好,“圆梦”

YUAN MENG



(上接第一版)

新的奋斗目标,让我们有了把握机遇的高远视野。面向未来,党的十九大开启的征程何其壮阔!全面小康的百年目标实现后,我们将以“两个十五年”的奋进,从基本实现现代化到全面建成社会主义现代化强国,中华民族伟大复兴的光明前景就在眼前。思想有多远,目光就有多远,脚步就能延伸多远。在这样的重大历史节点,更需要以自觉认识机遇,以自觉把握机遇。

邓小平同志曾指出,我国在历史上失去机遇太多,如果再不抓住机遇,后果不堪设想。机遇千载难逢,机遇稍纵即逝,机遇不仅是“机”更是“遇”,抓住了、用好了,才不负时代的馈赠、历史的青睐。机遇不会眷顾没有准备的头脑,新时代的中国、中国共产党、中国人民,已经准备好了!

(四)

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。历史的接力棒已经传到了我们这一代人手上,今天的历史机遇期属于我们每一个人,属于蓬勃发展的中国,属于紧密团结在一起的世界。

打开机遇的未来空间,每个人从中找到的,是人生出彩的舞台;国家从中发现的,是繁荣昌盛的阶梯;中国在此写下的,是对人类作出的更大贡献。我们这一代人的责任,就是抓住机遇,让中国人的一切梦想大放光彩,让中国梦与“世界梦”交相辉映。

大有可为的机遇期,普照华夏也关照个人。这是一个伟大的时代,涓滴努力都在向着大海涌流。经济的发展、政治的清明、文化的繁荣、社会的安宁、生态的改善,为我们实现梦想提供了有力支撑。“我们走在希望的原野上”“这是全世界最有活力的土地”……这一片热土,正成为孕育机会的“梦工厂”。大有可为的时代呼唤

大有作为的人,每一个人都可以在时代的大舞台上书写精彩的人生。“有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来”。在紧张忙碌的城市,在蓄势振兴的乡村,在热火朝天的车间工地,在挥洒汗水的田间地头,在实验室里,在边防线上……每个人的梦想都可以傲然绽放,融入到社会变革进步的时代潮流中,盛开在实现中国梦的壮阔征程上。

大有可为的机遇期,造福中国也造福世界。从增长贡献、贸易贡献,到减贫贡献、绿色贡献,再到发展经验贡献、社会治理经验贡献,今天的中国,已经成为世界经济增长的主要动力源和稳定器,成为世界和平发展、人类文明进步的重要维护者和推动者。倡导和推进“一带一路”,让昔日“流淌着牛奶和蜂蜜的地方”再次为沿线各国人民带来福祉;构建人类命运共同体,为整个世界谋求安宁幸福和谐的明天……这样的中国方案、中国智慧感召着世界,赢得了广泛的认同。2017年岁末,中国共产党与世界政党高层对话会在京举行。有哪一个政党,能让世界近300个政党与政治组织领导人齐聚一堂?又有哪一个政党,能把“为人类进步事业而奋斗”视为自己的使命并为之不懈努力?中国的发展世所罕见,中国共产党的探索前无古人。

中国共产党的先驱李大钊说,黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。今日中国,无论是国家、民族还是每一个人,真正黄金时代的大幕已经拉开。

(五)

机遇抓住了就是良机,错过了就是挑战。

40年前,我们以“摸着石头过河”的勇气、“杀出一条血路”的决心,拉开了改革开放的恢弘序幕,抓住了加快发展的有利条件,使中国在落后世界现代化进程一

个多世纪后,赶上了现代化的最新浪潮。

我们迎来了改革开放40周年。世界每时每刻都在发生变化,中国也每时每刻都在发生变化。不敢拥抱变化,就不能在变化的世界中有所成就。我们仍要用改革推开机遇的大门,以改革的精神、靠改革的勇气、用改革的方法,把蕴藏着必然性的机遇,变成一个国家、一个民族发展的现实,这正是我们对改革开放40年最好的致敬。

一代代人前赴后继,每一段都有不同的风景,也都面临不同的挑战。当此之时,世界经济仍有诸多挑战,“黑天鹅”“灰犀牛”不时冒头,技术变革一日千里,安全问题日益凸显。河入峡谷、风过隘口,正是紧要之时。唯有居安思危、知危图安,全面深化改革、全面扩大开放,才能化压力为动力,化挑战为机遇,收获历史新的荣光。

紧紧抓住机遇,需要我们“快干”。“一万年太久,只争朝夕。”观望等待,畏首畏尾,被动应付,行动缓慢,是不可能抓住机遇的。面对新征程,容不得彷徨、犹豫和懈怠,需要以奋进者的姿态披荆斩棘,不断开辟新的局面。要有那么一种“马上就办、马上就做”的精神,一刻也不能耽误,一会儿也不能停留,把时间这个最稀缺的资源利用好、发挥好。

紧紧抓住机遇,需要我们“实干”。空谈误国、实干兴邦。改革的任务越来越重,我们必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。面对各类新矛盾、新问题、新挑战,我们要既当改革的促进派,又当改革的实干家,发扬钉钉子精神,在抓落实上投入更大精力,更加奋发有为地把改革进行到底。

紧紧抓住机遇,需要我们“会干”。从来没有两次完全相同的机遇。担负起新的使命,旧有的经验不能完全指导全新的实践。需要我们以日新月异的精神、精益求精的态度,谋定后动,统筹兼顾,增强把握复杂局面的能力、提高破

解难题的本领。需要我们突出重点、突破难点,或抓大放小、以大兼小,或以小带大、小中见大,“十个指头弹钢琴”,奏出最美妙的乐章。

抓住了机遇,落后的国家和民族就有可能实现跨越式发展,成为时代发展的引领者;丧失了机遇,原本强盛国家和民族则会不进反退,成为时代发展的落伍者。历史的契机,正等待坚定者、奋进者、搏击者。

(六)

2018年,改革开放40周年;2019年,新中国成立70周年;2020年,全面建成小康社会;2021年,中国共产党成立100周年;2035年,基本实现社会主义现代化;2050年,全面建成社会主义现代化强国……这些时间节点,标注着历史前行的足迹,让人心向往之、行亦趋之。

在这一大有可为的历史机遇期,我们面对一个空前广阔的时代,整个世界正在我们面前展开;面对一个空前激荡的时代,风云际会中孕育无数可能与希望;面对一个空前厚重的时代,经济增长、技术进步、制度创新叠加起改变历史的力量。

时代潮流,浩浩荡荡,唯有弄潮儿能永立潮头。

历史车轮,滚滚向前,唯有奋斗者能乘势而上。今天,13亿多中国人民意气风发、豪情满怀,960多万平方公里的祖国大地生机勃勃、春意盎然,5000多年的中华文明光彩夺目、魅力永恒,党的领导和社会主义制度坚强牢固、充满活力,中国人民和中华民族前程伟大、前途光明。

躬逢伟大时代,我们无比自信自豪;面对宝贵历史机遇,我们备感责任重大。让我们坚定拥戴核心、忠诚紧跟领袖,拿出勇气、鼓足干劲,奋力创造出无愧于历史、无愧于时代的新业绩,大踏步走向更加美好的未来。